

日本文化廳擬創設日本語學校的認定制度

駐福岡辦事處（派駐人員）

日本文化廳政策上決定擬創設由國家來認定日本語學校的制度。在認定校任教的教師必須取得「登錄日本語教師」的國家資格。主要係為提高日本語教育的內容與品質，預定在2024年的國會提出法案，並訂定過度時期，正式實施的日期則還未確定。

依據文化廳所提的制度案，在認定方面，必須由國家來審查教育內容是否與受教者的程度相當，並對教學場地是否符合學生人數的多寡等設定設施基準規範。而校方要以「留學」的在留資格招收外國留學生時，必須具備認定校資格才行。

要獲得新的教師資格，必須參加檢測教授日本語教育必備的知識與技能的國家考試合格才行。之後並接受教育實習，汲取實際的教學經驗，並設置在新制開始實施前已經實際在教授日語的教師們得以免除實習的特例。

鑒於許多想來日本就業的人係利用留學資格來就讀日本語學校，以及一些惡質的經營者讓學生從事非法打工等問題層出不窮。從2019年開始實施「日本語教育推進法」以來，該如何充實教育樣態的課題也逐漸浮現。文化廳也為了實施新制度而設立了準備辦公室，一切蓄勢待發。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處 王鴻鳴

資料來源：西日本新聞（晚報）

2022年12月27日

第9版